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ІНТЕГРУВАННЯ ЧАТ-БОТА @ES_ECONOMY_KARKAS_BOT З 
ЕКСПЕРТНОЮ СИСТЕМОЮ ДЛЯ ВИЗНАЧЕННЯ КЛАСУ 

КРЕДИТОСПРОМОЖНОСТІ ПОЗИЧАЛЬНИКА  
 

В даний час онлайн спілкування відіграє 

величезну роль в житті людей. Тому багато компаній 

використовують текстові повідомлення як для 

спілкування між співробітниками (чати), так і для 

консультації з експертними системами (ЕС) в онлайн 

режимі за допомогою чат-ботів [1]. 

У бізнес-середовищі корпоративним 

стандартом комунікацій став безкоштовний 

месенджер TELEGRAM. Це обумовлено наступними 

причинами: високим ступенем шифрування даних в 

ньому, стабільністю роботи, можливістю передачі 

великих обсягів інформації, відкритістю протоколу, 

кроссплатформенністю. 

Чат-боти популярні у фінансовій галузі оскільки 

володіють такими перевагами, як віддалене 

підключення і віртуальне присутність. Крім того, 

допомагають в обслуговуванні клієнтів, що дозволяє, 

наприклад, банкам скоротити операційні витрати.  

Використовуючи бібліотеку API Telegram, бот 

@es_ economy_karkas_bot був створений для онлайн-

консультацій з інструментом для створення баз знань 

з системою "КАРКАС" в економіко-фінансовій сфері 

[2]. 

Розглянемо структуру бази знань прототипу ЕС 

для визначення класу кредитоспроможності 

позичальника, яка викликається командою  / 

creditworthiness. 

Оцінка кредитоспроможності становить 

особливий інтерес для банків, тому що їхня 

прибутковість і ліквідність багато в чому залежать 

від фінансового стану клієнтів.  

Призначення прототипу ЕС: консультування 

щодо питання оцінки кредитоспроможності 

підприємства для видачі банком кредиту й 

зменшення ризику. 

Сфера застосування: банки, комерційні 

установи.  

Ціль: визначити клас кредитоспроможності 

позичальника. 

Очікувані результати: визначити значення класу 

кредитоспроможності позичальника залежно від 

фінансових і якісних показників, що потім буде 

прийматися до уваги працівниками банку або іншої 

комерційної установи при видачі кредиту 

позичальнику.  

Вхідні дані:  

для аналізу фінансових показників: значення 

абсолютної, поточної, загальної ліквідності; 

структури капіталу; оборотності капіталу; 

забезпеченості власними джерелами фінансування; 

для аналізу якісних показників: аналіз і оцінка 

кредитної історії позичальника, оцінка ринковоїї 

позиції позичальника, оцінка ліквідності застави, 

оцінка ефективності керування й ділових якостей 

керівника. 

В оцінці фінансової діяльності підприємства 

оцінюють такі економічні нормативи, як: коефіцієнт 

абсолютної ліквідності; коефіцієнт поточної 

ліквідності; коефіцієнт загальної ліквідності; 

коефіцієнт структури капіталу (незалежності); 

коефіцієнт оборотності капіталу; коефіцієнт 

забезпеченості власними джерелами фінансування. 

Система коефіцієнтів дозволяє визначити 

фінансовий показник кредитоспроможності 

позичальника як відношення суми балів усіх 

показників до їхньої кількості.  

За сукупністю балів, розрахованих при оцінці 

фінансового стану і якісних показниках діяльності, 

позичальник ставиться до відповідного класу 

кредитоспроможності. Усього встановлено 5 класів 

кредитоспроможності: А, Б, В, Г, Д. Аргументація 

класу кредитоспроможності наведена в правилах 

бази знання [3]. 

У результаті такої комплексної оцінки 

позичальника повинне бути прийняте зважене 

управлінське рішення про доцільність видачі або 

відмову в кредиті даному конкретному 

позичальнику.  

Висновки. Парадигма інтеграції чатів-ботів для 

роботи з експертними системами стає все більш 

актуальною. Створено @es_economy_karkas_bot, 

який інтегрований в систему "КАРКАС" для 

визначення класу кредитоспроможності 

позичальника.  
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